ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES
Elasticidad (21/11/15)
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Una placa plana en equilibrio de un material eléstico lineal estd sometida a un estado tensional
plano uniforme reflejado en la figura adjunta. Los valores de las tensiones indicados en la figura
estan dados en N/mm?. Determinar:

1) Los valores de las tensiones que estan reflejadas en forma simbdlica (t,, o, ¥ Tp), asi como sus
sentidos de aplicacion.

2) Valores de las tensiones principales y sus direcciones. Representar graficamente la orientacion de
los ejes principales respecto a los ejes (X, y) indicados en la figura.

3) Tensién tangencial méxima y tension normal asociada (ambas con su sentido), indicando
graficamente el plano en el que actian respecto a los ejes (%, y).




. Una placa plana en equilibrio de un material elastico lineal estd sometida a un estado
tensional plano uniforme reflejado en la figura adjunta. Los valores de las tensiones
_indicados en la figura estan dados en N/mm?. Determinar: :

1) Los valores de las tensiones que estan reﬂejadas en forma simbdélica ('ca, O'b y 'cb), asi .
como sus sentidos de aphcacmn

2) Valores de las tensiones ,pi‘incipales y sus direcciones. Representar graficamente la
orientacion de los ejes principales respecto a los ejes (x, y) ihdicados enla ﬁgura. .

3) Tensién tangencial maxima y tensiéon normal asociada (ambas con su sentldo),
indicando graﬁcamente el plano en el que se produce respecto a los ejes (x, y)
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Los cubos de la figura se encuentran alojados en una cavidad cuadrada e indeformable, ordenados
en n filas y n columnas. Todos los cubos son idénticos y de lado L = 1 e¢m, siendo el médulo de
elasticidad del material E = 200 GPa, ¢l coeficiente de Poisson v = 1/3, el coeficiente de dilatacidén
lineal & = 10"° °C™? y la tensién de fluencia o = 290 MPa. Se somete a 7 cubos situados en una
columna cualquiera a un incremento de temperatura AT = 140 °C. Se pide determinar, aplicando el
criterio de Tresca, el valor minimo de » para que no se alcance la fluencia en ninguno de los cubos.
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